

連結

2018.06

威爾斯親王醫院
第二期重建計劃通訊

威爾斯親王醫院第二期重建計劃（第一階段）工程近日正式展開，職員宿舍於今年起分階段拆卸，承建商將採取一系列措施，減低對醫院臨床服務和鄰近環境影響。

為配合重建計劃，沙田醫院預計今年開始興建一座調遷大樓，供現時位處職員宿舍的威院後勤部門遷入，確保重建期間威院如常運作。



2018年6月

職員宿舍開始拆卸 多方面措施抗噪防震

威院第二期重建計劃首先會拆卸職員宿舍建築群，以騰出空間興建一座「住院新翼大樓」。面向銀城街的職員宿舍E座及毗鄰的C座及演講廳大樓5月起會陸續交予工程承辦商作前期勘探，預備於今年稍後進行拆卸工程。

餘下的職員宿舍D座及A座預計最快於2019年第三季及第四季拆卸，「住院新翼大樓」地基工程預計將於同年開展，主工程暫定於2025至2026年完成。

今期《連結》特別請來醫管局基本工程規劃組經理（基本工程）梅鉅川先生，講解為減低工程對醫院運作及鄰近環境影響所採取的各項緩減措施。



以油壓夾混凝土機進行拆卸可降低產生的聲浪和震動。（資料圖片）



醫院管理局基本工程規劃組經理（基本工程）梅鉅川先生

《連》：進行拆卸及地基工程期間，會採取什麼措施降低聲浪？

梅：有別於傳統拆卸方法如以鑿子擊打混凝土，威院第二期重建工程將使用非撞擊式工具進行拆卸，例如油壓夾混凝土機，可大大降低聲浪和震動。另外，亦會使用抗噪防震工具進行地基工程，如大直徑鑽孔樁。工程期間工地周邊會豎立隔音屏障，減低對鄰近環境影響。

《連》：未來「住院新翼大樓」設計大致如何？

梅：「住院新翼大樓」初步設計樓高19層，並設2層地庫，以有蓋天橋連

接現有「住院主樓暨創傷中心」，方便員工、病人和公眾人士往來；大樓高度、位置、採光及空氣流通等會配合政府有關指引。

《連》：威院數座職員宿舍將陸續拆卸，醫院服務會否受工程影響？

梅：醫管局在醫院重建工程方面經驗豐富，深知醫護人員需寧靜的環境進行高度專門的醫療程序，如微创手術，而舒適清潔的環境對病人休息和康復亦十分重要。因此，我們對工程承辦商有非常高規格的要求，確保醫院臨床服務不受影響。

後頁續...

威院職員宿舍 拆卸時間表



職員宿舍E座
2018年5月起安排拆卸

職員宿舍C座及演講廳大樓
預計2018年7月起安排拆卸

職員宿舍D座

職員宿舍A座 預計2019年第三季起安排拆卸

預計2019年第四季起安排拆卸

《連》：工程期間會如何減低對空氣質素影響？

梅：承建商會採取一系列措施防止塵埃飛揚，包括使用防塵綠網、頻密灑水、於工地設置自動灑水系統及洗車池等。

《連》：如何保持地盤環境衛生？

梅：承建商會做好控蚊管理，包括在地盤恆常噴灑防蚊油、使用滅蟲燈、定期清理渠道、露天範圍內的器皿、縫隙或窪地等，以免蚊蟲滋生；又會將食物殘渣棄置於有蓋垃圾箱內，並每天清倒，同時避免建築材料或廢料長期存放，以防鼠患。



工地出入口將安裝高壓噴水器，以清洗車身和車輪上的塵埃。（資料圖片）

沙田醫院建調遷大樓 支援威院日常運作



位於沙田醫院的調遷大樓外觀設計模擬圖

沙田醫院足球場現址將興建一座調遷大樓，供受威院第二期重建影響的後勤部門遷入，足球場預計今年7月移交承建商。調遷大樓樓高4層，設有綠化天台及停車場。威院部分部門預計將於2020年起陸續遷入大樓，以便威院第二期重建工程進行期間繼續支援威院日常運作。



沙田醫院特於5月下旬舉行院長盃暨足球場告別賽，讓同事正式告別這個他們曾經留下汗水與回憶的地方。



聯絡我們

如對威院第二期重建計劃工程事宜有任何意見或查詢，歡迎透過以下方法聯絡「新界東醫院聯網規劃及發展部」：

- ☎ 3505 4449 / 3505 4481
- ✉ pwh_enquiry@ha.org.hk
- ☎ 2647 5854



For English content, please visit our website
http://www3.ha.org.hk/pwh/pwhredevelop2/index_e.asp

威爾斯親王醫院傳訊及社區關係部製作

